
VJEROJATNOST I STATISTIKA 09.04.2018.

Sva rje²enja detaljno obrazloºiti rije£ima i ra£unom!

1. Bacaju se dvije igra¢e kocke.

(a) (1) Opi²ite prostor elementarnih doga�aja. Koja je vjerojatnost da je zbroj na
kockama jednak 4.

(b) (1) Koja je vjerojatnost da u 100 bacanja barem dvaput dobijemo dvostruku
²esticu?

2. Nakon odlu£uju¢e utakmice prvenstva igra£i su se morali izjasniti o promjeni trenera.
Pri tome, tre¢ina igra£a kluba ima manje od 25 godina, £etvrtina igra£a je u dobi
izme�u 25 i 30, a preostali su stariji od 30. Poznato je da je 40% igra£a mla�ih od 25
godina glasovalo za promjenu trenera kao i 50% igra£a u dobi izme�u 25 i 30 te 70%
igra£a starijih od 30.

(a) (1) Kolika je vjerojatnost da se slu£ajno odabran igra£ izjasnio za promjenu tre-
nera?

(b) (1) Ako se igra£ izjasnio protiv promjene trenera, kolika je vjerojatnost da je mla�i
od 25?

3. Pred igra£em se nalazi kutija sa 4 bijele i 7 crnih kuglica. Na slu£ajan na£in igra£ vadi
4 kuglice. Ako izvu£e sve crne kuglice, gubi 5 kn. Za jednu bijelu kuglicu gubi 1 kn,
za dvije bijele dobiva 1 kn, za tri bijele dobiva 6 kn, a za sve bijele dobiva 20 kn.

(a) (1,5) Napi²ite tablicu razdiobe slu£ajne varijable koja ima vrijednosti dobitka u
igri. (Uputa: vjerojatnosti zapi²ite u obliku razlomka!)

(b) (0,5) Da li je igra po²tena?

4. Prosje£na starost knjiga u jednoj knjiºnici je normalno distribuirana slu£ajna varijabla
s o£ekivanjem 6 godina.

(a) (1) Izra£unajte standarnu devijaciju ako je poznato da 10.2% knjiga nije starije
od dvije godine.

(b) (1) Kolika je vjerojatnost da je knjiga iz te knjiºnice starija od 10 godina ili mla�a
od 4 godine?

5. (2) U tablici su dani podaci o broju ozljeda na radu u jednom poduze¢u tijekom jedne
godine.

br. ozljeda (xi) 0 1 2 3 4
br. radnika (fi) 58 28 11 2 1

Testirajtu hipotezu o Poissonovoj razdiobi uz nivo signi�kantnosti α = 0.05. Ako
se hipoteza ne odbacuje, izra£unajte vjerojatnost da te godine ne bude vi²e od dvije
ozljede.

Na ispitu je dozvoljeno kori²tenje sluºbenih formula i kalkulatora.

Ispit se pi²e 90 minuta.


